

	3 meses	6 meses	Un año
Provincias. 1.111.	4'50	8	16
Unión Postal. . . . .	9'00	18	35

## 5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICIÓN NOCHE

### Ferrocarril de Orleans

Ventajas dadas a los viajeros para ir en alguna de las playas de Bretaña, servidas por la Red de Orleans.

1.º Billetes individuales de ida y vuelta en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Estos billetes se expenden del jueves anterior al domingo de Ramos hasta el 31 de Octubre, validados por 33 días, con facultad de prórroga mediante un suplemento y desde cualquiera de las estaciones de la Red de Orleans para las estaciones siguientes:

Saint-Nazaire, Pornichet, Escoubac-la-Baule, Le Poutiguen, Batz, Le Croisic, Guérande, Quiberon, Saint-Pierre-Quiberon, Ploucharnel-Carnac, Vannes, Lorient, Quimper, Concarneau, Quimper, Pont-l'Abbé, Douarnenez y Châteaulin.

Reducción del 20 al 40 por 100 según la clase y recorrido.

2.º Billetes colectivos de familia de ida y vuelta en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Estos billetes se expenden a las familias de tres ó más personas, desde cualquiera de las estaciones de la Red de Orleans para otra estación Balnearia de la Red, situada cuando menos a 60 kilómetros del punto de salida.

a) Estación de Primavera. Desde el jueves anterior al domingo de Ramos al 25 de junio. Validez: 33 días con facultad de dos prórrogas de 15 días, mediante suplemento.

b) Estación de Verano. Desde el 25 de junio al 1.º de octubre. Validez: hasta el 5 de noviembre.

Reducción de los de ida y vuelta para las tres primeras personas, del 50 por 100 para la cuarta y 75 por 100 para la quinta y demás personas.

Paradas voluntarias en todas las estaciones del itinerario. Facultad para el cabeza de familia de regresar aisladamente al punto de salida. Entrega a uno ó varios individuos de la familia de tarjetas de identidad, las que permiten al poseedor de viajar aisladamente a mitad de tarifa entre el punto de salida y el de destino indicados en el billete.

Además, los billetes de Verano para los individuos de la familia de más de tres personas, tienen la facultad de hacer aisladamente su viaje de ida y vuelta pagando en la taquilla el valor de un billete militar.

### PEQUEÑA TRIBUNA

#### Para el juez especial

No tenemos ideas de la estructura interna de los procesos incoados por virtud de las últimas reformas y nos faltan elementos de juicio, para percibir a través de las sombras del sumario la verdad real y la verdad legal, que puedan ser procesos contener.

Pero tenemos la firme convicción, de que si no todos, la inmensa mayoría de estos procesos han de acabar con el consabido sobreseimiento, triste desenlace de muchos pequeños dramas judiciales, que sobre no producir la satisfacción ni la corrección de sus víctimas, las irrita, exacerbandando sus odios y desaviniendolas para siempre, con el orden jurídico establecido.

Y si no nos equivocáramos, si efectivamente tantos y tantos procesos, acaban por un vulgar y tardío sobreseimiento, no podrá negarnos ningún elemento de ley, que la mayor parte de las prisiones preventivas decretadas, resultarán ya posteriores, verdaderos actos de arbitrariedad innecesaria, y sobre innecesaria contraproducente.

Al leer ayer, en la sección de Tribunales de La Publicidad, que el señor juez especial encargado de los procesos a que nos referimos, había decretado la libertad provisional de algunos procesados mediante fianza de quinientas pesetas, no pudimos acertar con la justificación de estas resoluciones judiciales, porque tratándose de delitos de coacciones, que traen aparejada una pena inferior a la prisión correccional, por el espíritu y por la letra del Código, sobra desde el primer momento la prisión preventiva ó no hacia ninguna falta, al levantarse ésta, la enojosa imposición a los procesados de fianzas en metálico.

Grande, vasto, vastísimo, es el poder discrecional que la ley otorga a los jueces en esta delicada materia de la libertad ó de la prisión provisional. El Código establece pocas reglas, pero suficientemente claras y elásticas a la vez, para que la prudencia y notoria justificación de los juzgadores, respaldados por radiancias en cada caso, abriendo la puerta de una apreciación libérrima y amplia, dentro de la que, puedan tener en cuenta, todas las circunstancias, desde el interés superior de que no sea estudiva la acción de la justicia, hasta los sentimientos de humanidad por lo que se evita la agravación de las responsabilidades y males del presunto reo.

Así no vacilamos en afirmar, que tanto la privación preventiva de la libertad, como la otorgación de la libertad misma mediante fianzas metálicas, en delitos de carácter social como el de coacciones, desobediencia ó resistencia a los agentes de autoridad y otras figuras análogas de delito, a la orden del día en los hechos entre el capital y el trabajo, no sólo violan esos sentimientos humanitarios y de prudencia, base moral del enjuiciar, sino que constituyen excesos de rigor, que hacen odioso al poder público por los sentimientos que engendran y por los males inapreciables que producen, cuando las prisiones se prolongan hasta el abuso inouo de exceder a la sanción verdaderamente legal, justa y definitiva.

Si el señor juez designado para instruir esos procesos, quiere capacitarse bien de su misión para ir con sinceridad al restablecimiento del derecho conculcado, en la medida que la prudencia y la justicia prescriben, no debe olvidar las consecuencias que para la familia obrera, tiene la prisión preventiva de cualquiera de sus miembros, irreparable casi siempre en el caso de la prisión de su jefe. Es la miseria a corto plazo, es muchas veces la disolución, la dispersión de la familia obrera.

Exigir a los obreros procesados fianzas en metálico, si no fuese una burla cruel que les irrita contra un orden social dentro del que se les hace sentir con tanto eco, como la necesidad, el peso inaguantable, el va-

lor insolente del dinero, dentro de la sociedad tal como está organizada, sería torpe, porque estimulando el sentimiento de solidaridad, se despertaría el interés de las organizaciones obreras de combatir de poseer ese dinero, de buscarlo debajo de la tierra, de solicitarlo de elementos extraños, de pedirlo a los políticos y a la política.

A nuestro entender los artículos 502, 503 y 504 de nuestra ley de Enjuiciamiento Criminal, arrojan un rayo de luz suficiente para iluminar la conciencia del juzgador en procesos como los que se están substanciando. Evidentemente, el legislador no quiere ir jamás a la prisión preventiva innecesaria. Da al poder público un arma para la defensa legítima de los intereses que le están confiados, y aunque establece el poder discrecional de los Tribunales de justicia, les señala dos límites infranqueables, la gravedad del delito y la posibilidad racional de que sea eludida la acción de la justicia.

Para nosotros, no ofrece duda de ninguna clase, que dentro de la actual legislación judicial por virtud de los últimos sucesos, no existen moral ni jurídicamente las circunstancias que justifiquen — lo decimos en términos generales si no absolutos — el que en conciencia puedan decretarse prisiones provisionales, ó negarse libertades previas, sin fianza.

Se han cometido a lo sumo delitos de reunión ilegal, de coacciones, de resistencia ó desobediencia, de amenazas. Queremos suponer que alguien haya querido «sabotear», revolucionar, incendiar, «dinamitar» si se quiere, pero todos esos fines no han pasado de la intención, y las intenciones no se penalizan. Constituir un comité de huelga, desear, hasta intentar la huelga llamada revolucionaria, son factores que no constituyen figura de delito, no bastando dentro del actual orden jurídico que el poder judicial ó el poder gubernativo aprecien una huelga revolucionaria, con fundamento ó sin él.

Para los efectos de las responsabilidades, los indicios ó pruebas de un complot, para generalizar la paralización del trabajo, no tienen ningún valor. En Barcelona se han cometido una serie de actos que serán delitos, y según la naturaleza de estos delitos procederán ó no la prisión provisional ó la imposición de fianzas para decretar la libertad que se solicite mientras se substancian los procesos.

Y no lo dude el señor Lardies; con la mano puesta en la conciencia de un juzgador recto, justiciero é independiente, no podrá con sinceridad abrigar recelos de que trabajadores sin medios para levantar sus domicilios, supuestos autores de pequeños delitos, que traen aparejados leves sanciones, merezcan el rigor anticipado de una pena que es muy posible no ratifique el fallo definitivo.

Nosotros, señor juez especial, no hemos incitado a los obreros en la presente ocasión, ni a la huelga, ni a la protesta ilegal contra la guerra.

Tenemos por ello cierto derecho y cierta autoridad, para solicitar la aplicación de un criterio absolutamente jurídico, el que diluimos en ese puñado de observaciones hijas de la experiencia y del amor a la justicia, inspirados por el profundo convencimiento de que las interpretaciones restrictivas de la ley, las sospechosas de ilegalidad, no son reparadoras del derecho, sino todo lo contrario, las que de un modo seguro é inflexible, incuban las futuras perturbaciones.

En nombre de la pacificación de los espíritus, cumplimos el deber social de recomendar un amplio espíritu de generosidad y de bondad, que temple los rigores de la ley escrita y suavicen los odios sociales.

Esa política no es la de la impunidad, sino que tiene un nombre propio que se llama «prudencia», la mejor, la única consojera que debe de tener la justicia, la única recomendación legítima que dignamente puede llegar hasta el poder judicial.

### Divagaciones sobre el heroísmo

Somos tan propensos a la hipérbolo, que calificamos de extraordinarias las cosas más naturales.

El médico que asiste a algún enfermo atacado de enfermedad contagiosa, es un héroe. El militar que muere porque ha dado la casualidad de que se interpuso en la trayectoria de una bala, es un héroe. Cualquiera acto sencillo se califica amputosamente. Entonces ¿y el deber?

Conviene que los periodistas que son quizá los que más utilizan este aspecto de la exageración, se percaten de que con su abuso están perjudicando grandemente la confianza que en los juicios de la prensa tienen los lectores.

Un militar está, en tierras enemigas, ocupado por ejemplo en dar betún a sus botas. Suena un disparo. El militar cae rodando. Y al otro día en los periódicos patrióticos aparece este titular en normandas: «Mueren gloriosamente».

Se me dirá que todo el que perece por la Patria es un héroe. Error. El heroísmo es el esfuerzo eminente mediante el cual el hombre realiza hechos extraordinarios.

No es un hecho extraordinario, en un militar de profesión, tomar parte en un combate, ni un esfuerzo eminente defender un puesto ó hacer cara al enemigo hasta el límite donde alcanzan las fuerzas humanas. Al revés. Es un acto de cumplimiento de obligación. Lo que caracteriza al heroísmo, es, precisamente, sobrepasar ese límite, usual, lógico, humano, y llegar a la hazaña asombrosa realizando un sobreesfuerzo que demuestra una abnegación, una grandeza de alma y un espíritu de sacrificio capaz de sobrepujar el instinto y el raciocinio: Leónidas, Mécio Curcio, Maelio Capitolino.

A veces aparece como heroico un hecho que se ha realizado por desesperación, por exceso de miedo, por un estado anímico especial ó por testarudez, y se da ya el caso de que el calificativo de héroe — con su consiguiente gloria para la patria — se prodiga tanto como el adjetivo de ilustre — con su indispensable esplendor para la familia.

Lo que más llama la atención es que el heroísmo se refiera ordinariamente a los hombres guerreros, sólo porque sus acciones son más brillantes y aparatosas y hablan principalmente a la imaginación.

Y los heroísmos anónimos, los heroísmos «cíviles»? De esos nadie se ocupa en loa y alabanza. Ha habido médicos que se han inoculado bacilos para estudiar enfermedades. Vive todavía un físico que se abasó una mano, sabiendo que la perdía, por apreciar ciertos efectos científicos. Todos los días mueren aviadores en persecución de un mejoramiento, en aras del Progreso y de la Civilización. Y sin embargo el silencio ó los adjetivos acompañan sus nombres. Son viajeros de tercera.

En medio de todo es muy humano que el número de héroes abunde. Eso da ocasión para que en el pueblo donde nacieron se les levante una estatua, se descubra una lápida conmemorativa ó simplemente se dé su nombre a una calle céntrica. Así pueden udanarse los chicos de provincias de haber tenido famosos antepasados y así ganan los Ayuntamientos en pergaminos, lo que perdieron en dolores.

Pero ya que tenemos tantos hombres gloriosos, cuyos hechos han asombrado a la Humanidad, bueno fuera poner freno a las frases ensalzadoras y no hacer un Dios pagano de un hombre oscuro, sólo porque tuvo la fortuna de morir dramáticamente.

Tomás Borrás

Madrid, Septiembre.

### Enrique Orobitg

La noticia nos ha conmovido profundamente. Enrique Orobitg, nuestro amigo Orobitg, alma generosa, bueno, sentimental y atractivo como un niño, ha muerto!

Pobre Orobitg! Desde hace tiempo que la tibia nos le iba arrancando. Hallámbamos con él y sentíamos humedecer nuestros ojos.

Orobitg era todo sentimiento y bondad. Su misma bondad le perjudicó grandemente en la vida. De carácter débil, se dejaba conducir fácilmente por los amigos.

Pobre Enrique!

Ha muerto en Verdú, en la provincia de Lérida. Había nacido en Verdú.

Hemos recibido la noticia con retraso. Muirió anteyar.

Recordamos a Enrique, y evocamos, en su recuerdo, el inolvidable idealismo que encerraba su corazón.

Los ideales republicanos tuvieron en él un brillante propagador. Era el más elocuente de nuestros oradores de la juventud. Había alcanzado grande prestigio.

Y muere joven, cuando apaciguados sus sueños de encantadora bohemia, más connoedor de la realidad, podía, con su talento, conquistarse una honrosa posición.

En esta casa se le quería mucho a Orobitg.

Y la noticia nos ha oprimido el corazón. El dolor de pena.

Su pobre y virtuosa madre, deseamos que tenga suficiente valor para sufrir el terrible golpe.

### Unión de Viticultores de Cataluña

El Consejo Regional de esta entidad celebró reunión el martes último, presidiendo D. José Puig de la Bellacasa y asistiendo los señores Barnadas, marqués de Camps, Zulueta, Rvdo. Grassot, Ferrer y Rosés, Queralt y Martí, Eusebio de Puig y Ribas (Ramón).

Acordóse la celebración de un mitin de propaganda en Subirats, San Pau de Ordal el día 15 de los corrientes; prepararon otros en Calaf y Piera y aceptar los ofrecimientos de la Cámara Agrícola de la Segarra y Urgel, domiciliada en Cervera, de organizar para fin de este mes un acto de propaganda en dicha localidad.

El Consejo ocupóse luego de varios asuntos de orden interior, levantándose la sesión a las seis de la tarde.

### Pamplinas

#### Las Catalanas

¡Oí! exclamará de fijo algún lector al leer el subtítulo de estas «Pamplinas» y cuanto tener que detente que su exclamación de entusiasmo, se desvanecerá cuando sepa que «Las Catalanas», á las cuales quiero referirme, son esas «cajas de tónicos» con ruinas que pasean su manera por nuestra hermosa jurbe.

Quería decir «Ciudad», pero me parece más bonito «Urbe», y así lo dejo.

«Las Catalanas», que parten de la calle de Provenza y rinden viaje en el Arco de Triunfo, son unos carrochitos antipáticos ó inoómodos, que sirven para todo menos para el fin que fueron creados.

No conozco á la empresa, ni al gerente, ni al director, ni á nadie, así es que puedo hablar con entera libertad, y decirlos cuatro pestes que hace tiempo tengo almacenadas en contra de esos «hermosos» vehiculos.

Si por la mañana, lector amigo, has de utilizar ese medio de locomoción, procura levantarte tres horas antes de la que precisas para llegar al sitio que pretendas, luego resignadamente aguardas, por ejemplo, en la calle de Aribau, á que se deje ver la carreta, haces señas al conductor ó cochero, para que mójere la marcha de los dos «elefantes» ó caballos franceses que llevan de tiro; si quieres, podrás subir abriendo el «compás» ó piernas, tres metros y medio, porque el estribo está colocado á un metro cuarenta, más pronto más que menos, de eso que hemos dado en llamar santo sueldo.

Quando hayas logrado un sitio en el «Tobogan», persigúete y resignate á sufrir los portazos que por derecho te corresponden, debidos á los tropezcos con los rieles del tranvía, ó por estar el cochero «badando» en amable y pintoresca conversación con tres ó cuatro empleados de la casa, que no olvidando que al público se le deben toda clase de consideraciones, ocupan ellos la plataforma delantera y muchas veces los asientos de la primera «post».

Después ¡oh, después! si has tenido la suerte de que no te han desoyuntado un hueso y has podido llegar á la Plaza de la Universidad, donde hay parada fija, observarás con verdadera alegría, como quince ó diez y siete «amnyonas» toman el coche por asalto, en unión de diez y nueve cestos, catorce bolsos, treinta paquetes y alguna maleta.

Los citados «adornos», procuran las apreciaciones y simpáticas «noyas» llevarlos de forma que les molesta lo menos posible, y tú, infeliz, comenzarás á notar por el vacío izquierdo, los puntazos con que te tiorven el «cristal» cercano.

Es inútil que protestes y adviertas al conductor que tienes derecho á ser tratado con mayor consideración, ya que has tenido el valor de resistir el viaje, desde sus principios; es completamente inútil, si te despenda el obsequio de contestarte, te dirá cortésmente:

—Que es miña cartilla, vosté; si voi anar be, comprius un fayedón.

(Claró!, las hermosas «raspas» sueñtan el trozo, tú te indignas y enfureces el de la tralla comienza á brutalizar en tu obsequio.

Los cochecitos, como he dicho al principio, son inoómodos, pero en cambio, los empleados de que dispone la casa, procuran hacerte más llevaderas las horas del sacrificio, con sus groserías.

Y si alguno de ustedes, lectores amigos, pone en tela de juicio mis manifestaciones, atrevase á utilizar una carreta de esas, dígame á qué hora piensa hacerlo y dónde quiere bajar y allí acudiré con el boquiña.

¡A ver si utilizará mis servicios! Cuando menos... fractura de la tibia y conmoción cerebral!

J. Enrique Dotres



### Lucha

#### El «jju-jitsu» en el Tivoli

##### Debut del profesor Yukio Tani

Casi teníamos olvidada en Barcelona la lucha japonesa. Podía decirse que aquellos tiempos en que el célebre Rakú creó tantos y tantos adeptos, pasaron á la historia. Realmente aquello fué como una epidemia. Las exhibiciones del japonés se sucedían con llenos á rebosar y las agrupaciones de «jju-jitsu» surgieron como por encanto Rakú fué durante bastante tiempo el hombre más popular de nuestra ciudad.

Sucedió lo que tenía que suceder cuando nos queremos apropiarnos algo exótico con demasiado entusiasmo. Aquel esplendor de la lucha japonesa fué momentáneo y la decadencia pronto se hizo sentir.

Ahora cuando ya nadie se acordaba del «jju-jitsu», salvo unos cuantos «devotos» de la «Agrupación Rakú», se nos presenta en el Tivoli un famosísimo profesor, nada menos que el maestro de Rakú y anoche dió su primera exhibición.

Como su discípulo, Yukio Tani no tiene nada de corpulencia, pero el inteligente pronto advina un cuerpo duro y trabajado, ágil y enérgico.

Hizo las consabidas demostraciones de defensa en la calle, tumbando siempre con asombrosa rapidez á su ayudante Deko, que le atacaba.

Después se ofreció á luchar con cualquier espectador y pronto tuvo contrincantes. Bajó al palenque el amateur, señor Tost, hizo varios ataques para derribar al japonés y éste cuando lo creyó oportuno, ó le vino en ganas, se deshizo del amateur con una muy bien aplicada tiva.

Después apareció otro amateur, el Sr. Agell, y Yukio Tani, que en el anterior combate se había enfrentado, despachó en un santiamén á su rival.

Finalmente el campeón japonés hizo una demostración de lucha clásica con su ayu-

dante. No fué de tanto aparato como la del Rakú, pero se veía la maestría y la precisión en los ataques y defensas. Como es de suponer, Yukio Tani dominó completamente á Deko. Sonaron muchos aplausos.

Esta noche luchará el amateur, nuestro particular amigo Eduardo Almenar, considerado como uno de los más notables luchadores de «jju-jitsu» de Barcelona.

Discóbolo

### TEATRO PRINCIPAL

#### «LA VERGE BOJJA» por la Xirgu

El anuncio de que Margarita Xirgu interpretaría el personaje principal de la famosa comedia de Bataille, proporciónó una magnífica entrada á la empresa del Teatro Principal, llenando las principales localidades la más distinguida sociedad barcelonesa.

Tiene un gran prestigio en nuestro público «La verge boija», uno de los éxitos mayores de nuestros teatros en los últimos años, pero mucho mayor es el prestigio de nuestra ilustre actriz que alcanzó un ruzveo y uno de sus más gloriosos triunfos.

La comedia de Henri Bataille es una admirable obra dramática. No es ni mucho menos una obra perfecta, pero es una obra extraordinariamente fuerte y vigorosa. Es una maravilla de savoir faire, de audacia, de talento de dramaturgo. El problema es atrevido y lo plantea el autor audazmente, sin vacilaciones, sin equívocos en la acción ni en la frase. Y esa audacia y ese atrevimiento es lo que más cautiva y lo que se impone en ella. Tiene además «La verge boija» un valor extraordinario de estudio psicológico. Es de una refinada sutileza la psicología de los principales personajes. El propio tipo de Armawry que nos parece inconcebible, que se nos antoja falso y borboso, ilógico en la acción, porque no es un personaje que haya yamos visto viviendo en la realidad corriente, es una figura de una elevada realidad espiritual. Lo que hay es que la concepción psicológica en lo que se refiere al citado personaje, no responde á la acción externa que se nos aparece en la obra. La elevación sentimental hemos de deducirla de algunas de sus frases y no acertamos á verla confirmada en sus obras. Hay una desproporción entre una y otras. Cuanto más se subliman por la acción Fanny y Diana más se empuerzan y vulgariza Armawry. Y este es defecto capital de la obra. Armawry no nos convence ni podemos simpatizar con él. No nos convence ni al abandonar á Fanny ni al justificar su abandono en los derechos del amor, en la pasión avasalladora que siente por Diana, ni nos convence tampoco en la disertación con el Padre Rouz. No hay lógica entre lo que quiere el autor que sea su fondo sentimental y sus razonamientos fríos, sus cálculos, su examen de todos los hechos, de todas las circunstancias y hasta de todas las consecuencias de su modo de proceder.

En la interpretación que le cupo á «La verge boija», en nuestro teatro Principal aparecieron claramente todos esos defectos y todas las excelsas cualidades y bellezas de la obra. Y este es el mejor elogio que puede hacerse de los artistas.

Margarita Xirgu es una artista genial. En esas obras en que todo es palpación de vida, en ese arte moderno que ha de ser á la vez producto de una clara percepción, de un consciente estudio y de un refinado sentimiento, es su labor siempre justa y admirable. Posee Margarita Xirgu el talento de la asimilación, una prodigiosa intuición, el don de las adivinaciones espirituales. Parece vivir los personajes tal acento de verdad, de emoción y de vida les presta. Y por ese modo admirable de identificación con las figuras creadas por el autor, logra la Xirgu el milagro de no repetirse, de ser siempre distinta como distintos son los personajes que crea y que interpreta. Esa ductilidad de nuestra genial artista es maravillosa. Son tan vivas sus creaciones, tienen tal valor de realidad que en nada se asemejan unos á otros. Ni aún en aquellas escenas dramáticas producidas por un mismo sentimiento, por la ternura, por los celos, por el desdén, por el amor no compartido, tienen una semejanza sus diferentes interpretaciones. Del personaje de Fanny de la comedia de Bataille hace Margarita Xirgu una verdadera creación, una creación personalísima. Todo el amor de aquella mujer apasionada, toda su fortaleza de espíritu, todo el drama de su alma, toda su abnegación sublime y su sacrificio exterioriza la artista con tal sobriedad, con acentos de tal verdad, con emoción tan honda, con sentimiento tan verdadero, que más que ficción de arte nos parece realidad conmovedora. El público del Principal tributó á la gran artista una cariñosa ovación.

La señorita Santolaria (Pilar) interpretó el personaje de la virgen loca. Posee la señorita Santolaria una espléndida figura y sabe matizar la frase hallando acentos delicados en las escenas de ternura que dijo perfectamente, siendo justamente aplaudida.

Enrique Jiménez encargóse de la parte de Armawry y su conciencia artística y su arte se pusieron de manifiesto. El personaje de Armawry es un papel de prueba, es un papel difícilísimo por no decir imposible de interpretar por los defectos que hemos señalado antes, por su carácter inconcebible para el público, por su desproporción entre su fondo psicológico y su acción externa. A pesar de ello su po Jiménez emocionónos.

Muy bien Guitart en el ingrato y poco definido personaje del padre de Diana. Fué labor de gran actor la que hizo Guitart en las principales escenas del acto primero y muy especialmente al terminar éste.

Un elogio merece también la señora Faura. La presentación de la obra bastante cuidada. Los trajes de las señoras muy bien. Los de los hombres... debían estar mucho mejor. — Jordá

Políticas

Juventud de Unión Republicana del distrito VII

La Comisión organizadora de esta Juventud, convoca a todos los inscritos, a la reunión general que tendrá lugar, hoy miércoles, día 4, a las diez de la noche, en el Centro de Unión Republicana del distrito 7.º (Marqués del Duero, 88), para proceder a la aprobación de los Estatutos y al nombramiento de la Junta directiva.

El señor Junoy visita a los presos

Esta mañana, nuestro querido director, el senador D. Emilio Junoy, visitó en la cárcel a los obreros presos por cuestiones societarias y en virtud de los últimos sucesos.

Visitó a cada uno de ellos, escuchando sus quejas y sus reclamaciones con objeto de poder trabajar por su libertad.

Varías

—Ha regresado a la capital de España el secretario de aquel Gobierno civil señor Cembrano.

—Anoche salió para Madrid el concejal radical de aquel Ayuntamiento D. Ignacio Santillán.

—En Tarragona se formará candidatura de Unión republicana-socialista en las próximas elecciones municipales.

—De acuerdo D. José Zulueta con el inspector general de primera enseñanza D. Rafael Alamián, tratan de lograr que los maestros de escuelas primarias contribuyan a la difusión del conocimiento de las prácticas mercantiles, como base para facilitar el funcionamiento del Banco Nacional Agrario.

—Dicen de Gerona que a mediados del corriente mes la Juventud Conservadora inaugurará oficialmente el Centro del partido y que asistirán al acto de la inauguración los señores La Cierva y Sánchez Guerra.

—Ha sido nombrado representante de España en el Tribunal Internacional de El Cairo, el diputado a Cortes por Tortosa de Montgrí, D. Julio Fournier.

—Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes nuestro querido amigo D. Felipe Rodés.

—En Melrajá ha quedado constituida la Junta Municipal del Censo bajo la presidencia de D. Salvador Esquena y Fossell.

—El diputado a Cortes por Mahón D. Federico Llansó, ha escrito a su compañero de minoría D. Pedro Armasa delegándole su representación para la reunión convocada para el viernes por el señor Azcárate.

—Es probable que asista a la inauguración de los nuevos talleres de la Escuela Industrial de Tarrasa, el ministro de Instrucción Pública.

Federación Agrícola Catalana Balear

Banco Agrario Nacional

El martes último celebró su reunión ordinaria la Federación Agrícola Catalana Balear, siendo dedicada en su totalidad a tratar de la implantación del Banco Agrario Nacional.

Presidió la reunión D. Pedro G. Maristany, asistiendo numerosas representaciones de entidades agrícolas federadas, de las más apartadas localidades de nuestra región; además mandaron su adhesión muchas otras que por la circunstancia de estar vendimiando sus socios no les ha sido posible a ninguno de ellos ostentar su representación.

El señor Maristany expresó los antecedentes de la cuestión remarcando la conveniencia de que el Banco nazca y funcione de una vez, para lo cual es preciso prestar el apoyo necesario a las gestiones que se realizan para que el Parlamento o el Gobierno lo sancione.

El señor Zulueta dio cuenta detallada del estado parlamentario del proyecto del Banco, de las adhesiones recibidas de toda España, que son muchísimas y coinciden todas en la necesidad de que se proporcione dinero en condiciones económicas al agricultor, a lo cual puede contribuir en gran manera el Gobierno concediendo al Banco las exenciones que la ley de Sindicatos concede a éstos; hizo hincapié en que el Banco se crea en las mejores condiciones para el agricultor ya que les ofrece dinero sin obligarle en ningún concepto que lo acepte, ya que es libre de acudir al mismo si sus condiciones le convienen. Afirma que donde existan entidades agrícolas, éstas serán el intermediario del Banco en sus operaciones y donde no las haya promoverá su constitución, a cuyo efecto destina 50.000,000 de pesetas para capital circulante de las mismas; entre tanto creará delegaciones en donde estime conveniente, para procurar que el dinero del Banco se destine al mejoramiento de la tierra, evitando en lo posible que haya gente poco escrupulosa que con el mismo se dedique a la usura, que precisamente viene a combatir el Banco Agrario.

Termina exponiendo la necesidad de que ante la eventualidad de que las Cortes no se abran pronto, se solicite del Gobierno que como hizo con el Banco Hipotecario promulgando un real decreto autorizando la creación del Banco Agrario Nacional, dado que no haya en su proyecto nada que signifique modificación de la legislación actual.

Abierta discusión, intervienen en la misma los señores Riba, del Sindicato de Cambri, reverendo; Querol, del de Tortosa; Crusells, del Gremio de Agricultores de Tarrasa; Domenjó, del Sindicato de Santa Coloma de Queralt; Creus (don Torcedor), de la Delegación del Instituto de San Isidro de Vilanova y Geltrú; y Linares, del Sindicato de Olot; manifestando todos la entusiasta adhesión de las entidades que representan a la idea del Banco y haciendo muy cuerdas observaciones para su mejor funcionamiento; a todas las cuales contestó cumplidamente el señor Zulueta.

La presidencia propuso, recogiendo las manifestaciones de los que interviniendo en el debate que se aprobarán las siguientes conclusiones:

A) Solicitar que en caso de que las Cortes no se reúnan este año, se autorice por real decreto la creación del Banco, aceptando el dictamen de la Comisión del Congreso de los diputados.

B) Solicitar las exenciones suprimidas en dicho dictamen como indispensables para la práctica del crédito.

C) Ofrecer 1.000 pesetas al autor de la mejor cartilla, que pueda servir de base a las escuelas para enseñanza de nociones de prácticas mercantiles y contabilidad suficientes para sostener relaciones con un Banco Agrario y que sirvan también de patrón para la contabilidad de las cajas rurales.

D) Empezar una doble campaña de difusión de la idea del Banco; una interna

dentro de las Societades que integran la Federación y otra externa en los principales centros Agrícolas de España.

E) Nombrar una Comisión que cuide del cumplimiento de estos acuerdos hasta lograr la implantación del Banco.

Fueron designados para formar parte de la misma los señores Creus, como presidente; Zulueta, Riba (Juan), Linares, Cusó, secretario, y secretarios auxiliares los de la Federación D. Juan Parrio y el del Instituto de San Isidro señores Maspons y Gamarala.

El presidente, después de aprobadas las anteriores conclusiones, recaba del de la Unión de Viticultores, cual importancia es tan notoria y cuyas campañas tan loables acoge el país con justicia, que en sus actos de propaganda incluya desde hoy la idea del Banco. Así ofrece hacerlo el señor Puig de la Bellaca, levantándose seguidamente la reunión, una de las más memorables en la vida de la Federación.

Choque de trenes en Figueras

El expreso que sale de esta a las seis y media de la tarde, chocó anoche a las diez y media en la estación de Figueras con otro tren procedente de Port-Bou. Dio la casualidad que los dos trenes entraron al mismo tiempo en la estación y el expreso, según dicen por no haber obedecido debidamente al freno, fué a parar más lejos del sitio acostumbrado, resultando menos intenso el choque porque el otro tren llevaba pesadísima velocidad. De no ser así con seguridad que se tendrían que lamentar una serie de desgracias.

Afortunadamente no hubo más que algunos pasajeros contusionados.

El vagón restaurant sufrió importantes desperfectos en la parte delantera, quedando en la estación de Figueras. También sufrieron desperfectos varios vagones de carga del otro tren.

A las once y cuarto el expreso pudo continuar su marcha hacia la frontera.

REVISTA DE TRIBUNALES

Abuso de confianza

En un juicio que se celebró en la sección primera ocupó el banquero Joaquín Pérez, acusada de haber sustraído del domicilio en que, en calidad de resguardada residía, varias prendas de ropa y 15 pesetas en metálico.

El abogado fiscal señor Galindo, fundándose en los hechos que de las pruebas resultaron, apreció en contra de la procesada la circunstancia de grave abuso de confianza y pidió que se le impusieran dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

El abogado defensor solicitó la absolución de su patrocinada.

Otro juicio oral que en esta sección comenzó a celebrarse tuvo que suspenderse por no haberse presentado ninguno de los testigos llamados a declarar.

En las otras secciones se suspendieron los juicios señalados por incomparecencia de los procesados.

Por los Juzgados

Actualmente en la cárcel Modelo hay 38 presos por el último intento de huelga general, a disposición del juez especial señor Lardies.

Ha sido denunciado al Juzgado de guardia el ex empleado de la sociedad Los Tranvías de Barcelona, Turuel, por haber amenazado con una escopeta al inspector de dicha empresa señor Ponca.

Llamamientos judiciales

Por diversos juicios civiles se cita a Isidro Roig, Antonio López Alvarez, Francisco Puntos Vila, José Samy Solé, Valentín Rocamora Vila, Julián Sender Escanilla, Francisco Cadafalch, Rosa Monteny Bastra y su hija, Arturo Rey Martínez (a) «El Emperador», Miguel Bonneville Muney, Adolfo Serrat Pons, José Ferré Sendra, Alfonso Pérez García, Tomás Rodríguez Rozalen, José Pujol, Teodoro González Corominas, a los acreedores de D. Felipe Garriga Turro y a los que se crean con derecho a la herencia de D. Eugenio Oliveras Galés.

Ha ingresado en la cárcel celular un sujeto llamado Enrique Manresa Martín (a) «El Gravat», que estaba reclamado por el Juzgado del distrito del Hospital en mérito de la causa que instruye por robo de 38.000 pesetas en valores públicos de una taberna de la calle de Carretas.

«El Gravat», es seis veces reincidente por hurto y además tiene sufrida una condena por nombre supuesto y varios arrestos gubernativos.

Ayer fué puesto a disposición del Juzgado de guardia José Bargalló Voldú, cuya captura se instaba por haber agredido la noche del 1 al 2 del actual a un brigada de la guardia municipal.

Ha sido puesto a disposición del juez especial señor Lardies el joven obrero Sensenchs, detenido bajo la acusación de haber cometido actos de «sabotaje» en una fábrica de aprestos y blanqueos de la carretera de Port, en la que trabajaba.

Como se recordará, fueron hallados en un almacén de la fábrica citada gran número de piezas inutilizadas con ácido sulfúrico, delito que se imputó al detenido.

Este ha sido declarado procesado, ordenándose la prisión sin fianza.

Sociales

Los cinteros de Manresa

En Manresa celebró su tercera sesión el Consejo de Conciliación y arbitraje que entiende en la demanda presentada por los trabajadores cinteros a sus patronos.

Asistieron al mismo todos los operarios que tienen trabajadores, excepto dos, y algunos fabricantes, discutiéndose casi todas las bases que fueron aceptadas en principio.

Anoche debió reunirse nuevamente para seguir la conciliación, existiendo la fundada creencia que podrá llegarse a un arreglo, cesando el período de luchas a que ha dado lugar este caso, que es sin duda el que ha preocupado más a las autoridades por espacio de diez años.

Huelga en Igualada

Se han declarado en huelga los obreros zapateros de las fábricas de D. José Martí y de D. Juan Dalmau, de Igualada. La demanda que hacen los huelguistas es la jornada de nueve horas y semanal. Los patronos han contratado «escuderos» de fuera de la ciudad.

Gobierno civil

Sobre las próximas elecciones

Preguntado anoche el gobernador al el Consejo de Estado había resuelto que podrían ser reelegidos en las próximas elecciones los concejales que sólo habían ocupado el cargo dos años y medio, contestó que nada sabía de dicho acuerdo.

Viaje de un ministro

El ministro de Instrucción pública ha comunicado al diputado por Tarrasa don Alfonso Sala, que cumpliendo lo ofrecido irá a aquella ciudad el día 22, con objeto de asistir al reparto de premios a los alumnos de la Escuela Industrial y a la inauguración de unos nuevos talleres en la misma.

Visitas

Entre otras personalidades, han visitado al gobernador civil señor Portela, el presidente de la Audiencia provincial señor Cerverca y el magistrado del Supremo señor Enciso, que accidentalmente se encuentra en esta capital.

Portela a Madrid

El gobernador civil señor Portela, marchará esta noche en el expreso a Madrid, donde permanecerá un día o dos por asuntos particulares.

Durante la ausencia del señor Portela, queda encargado del Gobierno civil, el secretario señor Díe y Mas.

Los productores y ex-pendedores de caldos

Como anticipamos esta mañana, se reunieron en el despacho del gobernador civil los representantes de la Federación de Vinateros y de la Unión de Vinateros de Catalunya. La reunión duró desde las once a la una. En la misma quedaron desvanecidos los agravios interidos por los primeros contra los segundos, con la publicación de una hoja.

Se convino hacer una acción común para conseguir la reforma de la ley de denudación de vinos. Los vinateros pidieron que la Unión de Vinateros suspenda la campaña que viene realizando, mientras no esté reformada la ley; pero esta petición fué rechazada por los viticultores.

Las Juntas del Censo

Por este Gobierno civil se ha publicado la siguiente circular:

«Habiendo observado que, no obstante lo prevenido en circular de este Gobierno, número 4.199, publicada en 15 de Octubre de 1909, algunos Ayuntamientos de la provincia remiten para su inserción en el Boletín Oficial, certificado literal del acta del sorteo de los vocales de la Junta municipal del Censo electoral por concepto de mayores contribuyentes por inmuebles, cultivo y ganadería, siendo así que basta un certificado del presidente de la Junta municipal de la forma en que ha quedado constituida, como viene practicándose ya algunos Ayuntamientos, encarezco a los de esta provincia que en lo sucesivo se sirvan verificarlo en la forma últimamente indicada.

Barcelona 3 de Octubre de 1911. — El gobernador, Manuel Portela.»

Teatros

Está actuando con gran éxito en el teatro Actualidades de la Habana, la hermosa comediante Lolita Cervantes, de la que tan buenos recuerdos guardan los asiduos concurrentes del Arnaú.

La Cervantes triunfa por su hermosura, su gracia y su arte paacresco.

PRINCIPAL. — La función de esta noche en el teatro Principal, es dedicada a honrar la memoria del fundador del Teatro Catalán, D. Federico Soler, Piarni, poniéndose en escena las celebradas comedias de dicho autor «Cura de moro» y «L'hereuher», bajo la dirección del popular primer actor D. Hermenegildo Goula. En dicho teatro adelantán los ensayos de las producciones «Cará», de D. Eugenio Sellés, y «La Barcelonina», de los señores Campmany y Giralt.

ELDORADO. — Se anuncia la inauguración de la temporada del teatro Eldorado para el sábado próximo, debutando una notable y completa compañía cómica, que actuará bajo la dirección de los aplaudidos artistas, tan queridos de nuestro público, Mariano de Larra y Arturo La Riva.

Forman la compañía, que ofrece un excelente conjunto, las primeras actrices Mercedes Sampedro, Clotilde Chico y Consuelo Abad, las damas jóvenes Guadalupe Muñoz, María Montilla, Enriqueta Martí y Teresa Santiago, y las actrices de carácter María Hurtado y Laura Pastor.

La parte de actores la componen los aplaudidos artistas, ventajosamente conocidos de nuestro público, José Sánchez, Juan Lirri, Ramiro de la Mata, Fernando Aguirre, Francisco Ares, Teodoro F. Lombin, Juan Alcalá y el celebrado actor cómico Rogelio Juárez, del que tan gratos recuerdos conserva el público de Barcelona.

El repertorio de la compañía es vastísimo y esto unido a las muchas obras nuevas de los más reputados autores, próximas a estrenarse en los principales teatros de Madrid, y con las cuales cuenta la empresa, permitirá dar gran variedad a las funciones.

Nos dicen que el pedido de localidades para el abono de lunes y jueves de Moda, es numeroso, lo cual hace suponer que dichas veladas se verán muy concurridas.

Aguardamos a la empresa una buena temporada.

APOLO. — Para el sábado próximo, día 7 de los corrientes, se anuncia en este teatro el estreno del drama «Nuestra Señora de París», obra basada en el interesantísimo libro de Victor Hugo.

La presentación de «Nuestra Señora de París» promete ser magnífica, pues la Casa Madalena, pintada decorado expreso y el reputado sastre Malatesta confecciona rico y artístico vestuario.

La adaptación de la famosa obra de Victor Hugo se debe a los aplaudidos autores señores Tallor y Borri.

NOTICIAS

PARA VENDRELL. — El jueves quedará cerrada la suscripción abierta en La Publicidad para los damnificados de Vendrell. Lo advertimos a los centros que hayan abierto suscripciones y a los particulares que tengan que entregar donativos a este fin, con objeto de girar toda la cantidad completa a la Alcaldía de Vendrell.

DELEGACION DE HACIENDA.

La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 5 los siguientes pagos:

Ayuntamiento de la capital, 114.274'66 pesetas; Juan Rubio, 1.673'73; Onofre Tisas, 16.969'41; Justo Cortés, 10.989'07; Ramón Canals, 3.902; Junta Obrera Puerto, 37.050; Col Hermanos, 1.046'09; La Papelera Española, 5.851'25; José Eguía, 1.500; Administrador Loterías número 10, capital, 1.169'98; ídem número 21, 224'40; Serra y Serra, 224'00.

El habilitado de los maestros públicos del partido de Barcelona pagará los haberes de Septiembre mañana jueves, de 15 a 18, y pasado mañana viernes, de 7 a 19, en la Escuela de la calle Cortes, núm. 568.

El Fomento Comercial de Comestibles, Ultramarinos y sus Anexos (Hospital, número 95, pral.), ha acordado llevar a cabo las más activas gestiones para lograr el cierre de los establecimientos dedicados a dicha industria en hora que permita que los dependientes de los mismos, puedan concurrir a las clases sostenidas por diversas Sociedades de esta ciudad, que se dedican a la enseñanza.

Es digna del mayor elogio la iniciativa del Fomento Comercial, la cual, por el fin cultural que persigue, es de esperar alcanzará la adhesión más decidida de la expresada dependencia y la cooperación de los dueños de establecimiento no pertenecientes a dicha Sociedad, que sientan las necesidades que impone la civilización moderna.

Los patronos dueños de carruajes de lujo tenían un concierto hecho con el Ayuntamiento para el pago del arbitrio. Pero posteriormente algunos de dichos patronos presentaron una instancia para que se les diera de baja. Con ello los restantes resultaban perjudicados porque les correspondía pagar una cantidad más alta.

Esta mañana estuvieron en la Alcaldía estos últimos, pidiendo al alcalde que el agente ejecutivo proceda al embargo de los disidentes.

En la oficina municipal de información se han facilitado durante el mes de Junio 641 informes, de ellos 557 a españoles, 47 a franceses, 19 a ingleses, 10 a alemanes, y los restantes a italianos, norteamericanos, austríacos y persas.

D. Sebastián Ribó ha entregado al alcalde 150 pesetas como donativo al Montepío del cuerpo de bomberos, agradecido a dicho cuerpo por la intrepidez y arrojo demostrados en la extinción del incendio ocurrido el 22 del pasado mes en la fábrica de alfarería propiedad del donante.

La guardia urbana ha prestado durante el mes de Septiembre 1.107 servicios varios.

El sábado, a las once de la mañana, se reunirá la junta administrativa de Contribuciones para fallar las denuncias sobre infracciones realizadas.

El alcalde ha firmado el nombramiento de secretario particular de la Alcaldía a favor de su protegido José Bonet Marsans.

El agraciado es ya empleado del Ayuntamiento, ocupando la humilde plaza de aspirante a escribiente.

Dicho nombramiento le pondrá en condiciones de dirigir los trabajos de los demás empleados de la secretaría particular del alcalde, todos ellos de categoría superior y uno, el señor Pérez, que además de reunir excepcionales condiciones de laboriosidad e inteligencia, ostenta el título de abogado.

Habiéndose iniciado, aunque con poca intensidad, la aparición de la glosopeda en el Matadero general, se han adoptado grandes precauciones para evitar su propagación.

Se han destinado corrales especiales para aislar las infecciones, se mantiene una constante limpieza y se ha provisto de desinfectantes.

Según el último recuento hecho en el Negociado de Estadística, resulta que este año existen en Barcelona, en relación con la misma época del año anterior, menos pisos por alquilar.

Mañana por la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de Sanidad.

En virtud de confidencias recibidas, el síndico de este Ayuntamiento señor Lluch ha aprehendido esta mañana en el Clot 800 kilos de aceite, que se habían introducido fraudulentamente.

Durante el mes de Septiembre la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 539.997 pesetas, y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 462.634 pesetas, habiendo abierto 493 libretas nuevas.

Las imposiciones se distribuyen en la siguiente forma: Oficina de Barcelona, 270.210 pesetas; Sucursal de Igualada, 29.831; Sucursal de Gerona, 70.883; Sucursal de Tárrega, 20.787; Sucursal de Lérida, 21.209; Sucursal de Badalona, 35.347; Sucursal de Tarragona, 23.831; Sucursal de Vich, 22.731; Sucursal de Olot, 44.168.

CARTON-CUERO

PARA TEJADOS. — ANOCHA, Núm. 34.

Ha sido nombrado médico interno temporal de la Casa Provincial de Maternidad y Expositos, D. David Ramírez y Aosta.

El vapor correo «Miguel M. Pinillos» llegó sin novedad a Puerto Rico el día 2 del corriente, procedente de este puerto y escalas.

Para formar parte en representación de España del Tribunal Internacional que reside en El Cairo, ha sido nombrado el diputado a Cortes conservador D. Julio Fournier, en la vacante que dejó el señor Comulada.

El señor Fournier partirá en breve a tomar posesión del cargo, acompañado de su distinguida esposa.

En el rápido de anoche llegó a esta ciudad, procedente de Villagarca, D. José Rodríguez, uno de los primeros jugadores de foot-ball del Club Barcelona.

A la estación fueron a recibir casi todos los jugadores del primer team de dicho Club.

Ayer tarde, en la montaña del Tibidabo fué hallado el cadáver de una mujer, pobremente vestida y de avanzada edad.

No ha sido identificado.

La Junta local de Reformas Sociales ha vuelto a elegir para el cargo de presidente de la junta municipal del censo electoral al vocal patrono don Ramón Almirall.

En la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro fué auxiliado un jovenito llamado Fermín Puig, habitante en la calle Marina, 121, a quien un carrero trajo de la fusta, produciéndose una contusión en el brazo derecho.

Al regresar a su domicilio, sito en la calle Riera, 23, 3.º, dos hermanas encontraron a su madre llamada Carmen Lacot Ferrer tendida en el suelo, muerta de apoplejía aguda según certifió el médico.

En un taller de sejería instalado en la calle Carretas, 76, el obrero Melchor García se produjo una herida de pronóstico reservado en el dedo pulgar izquierdo.

Anoche, a las ocho, se declaró un incendio en una cuadra situada en la calle Cremat gran, número 10.

El fuego consumió gran cantidad de paja. En la cuadra había cinco caballos y uno de ellos resultó con varias quemaduras.

Los bomberos del Cuartelillo del Parque extinguieron el voraz elemento.

En el lugar del suceso se personó el concejal síndico del Ayuntamiento señor Lluch.

El lunes por la noche celebró el Gremio de Pintores Quitamanchas de Barcelona, su fiesta anual, en el Mundial Palace con una espléndida cena a la cual asistieron unos 60 comensales, presida por el presidente de dicho gremio D. Jun Muntané, sentándose los señores Artigas, Gallard José M., Martínez, Raquel Soler, Víctor Guasch, José Ribé, Salvador Martínez, Francisco Arrial, Gregorio García, Fimilivo Sarrá, José Subiros, Antonio Miralles, Conrado Bassas, Santiago Guillera, Jaime Riera, Manuel Puig, Andrés, B. Julio Campo, Antonio Laborda y Ramón Pujol con sus respectivas esposas e hijas.

Después de la cena, en el amplio salón de fiestas del referido restaurant tuvo lugar un baile familiar, el cual se vio muy concurrido por hermosas damas las cuales fueron obsequiadas todas ellas por los individuos de la Comisión con artísticos bouquets.

Felicitemos gustosamente a la Comisión de esta fiesta los señores Arrial Laborda, Subiros, Ribé, Pujol y Muntané, por el buen acierto y gusto que ha tenido en organizar tan hermosa fiesta.

El gobernador civil electo de la provincia de Gerona, nuestro distinguido amigo el comandante de Caballería don Sixto de la Calle, se irá pronto como tomo posesión del mando, que será muy en breve, se propone visitar Palamó con objeto de ver si le es posible solucionar la huelga de corcheros, marchando después a Ripoll para adoptar las medidas sanitarias que crea convenientes a fin de que desaparezcan por completo los focos de infección que existían en dicha localidad.

Los mozos de escuadra de Vallvidrera dan cuenta del incendio ocurrido en el bosque propiedad de la marquesa de Fontanillas, corriendo al monte de San Pedro Mártir.

El fuego consumió los matorrales de una extensión de 60 hectáreas y unos 300 almendros de las fincas de don Eusebio Gell y don E. nesto Tous.

Los daños causados por el incendio ascienden a 1.500 pesetas.

Se han expedido los siguientes telegramas: «Secretario Ayuntamiento Barcelona.—Hotel París.—Madrid.

«Unión Gremial ruegale salud en su nombre Comisión Ayuntamiento deseándole un feliz éxito en la resolución asuntos que tanto interesan nuestra ciudad.—Presidente, Sintes.—Secretario Gimbernat.»

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Ministro Hacienda.

«Unión Gremial Barcelona en representación minoristas pequeña industria pueblos agregados, respetuosamente ruegale atienda petición proroga aumento décima contribución empararía próximo año, Comisión Ayuntamiento Barcelona, genuina representación pueblo, lleva amplios poderes confianza absoluta interesados resolución asunto. Negativa destruiría pequeñas industrias organizadas ahorros logrados verdaderas privaciones interesados (títulos fuerza tributaria cumplimiento ley agregación.—Presidente, Sintes.—Secretario, Gimbernat.»

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente:

Circular del Gobierno civil recordando a los alcaldes la obligación de enviar certificado literal del acta del sorteo de los vocales de la Junta municipal del Censo electoral por concepto de mayores contribuyentes por inmuebles, cultivo y ganadería.

Designando varias sociedades y corporaciones que tengan representación en la Junta del Censo.

Anuncios de menor interés procedentes de ayuntamientos y providencias judiciales.

Marítimas

Procedente de Mahón recaló en este puerto el vapor correo «Monte Toros», con carga general, correspondencia y 69 pasajeros.

—Importando cargamento de carbón llegaron a este puerto el vapor noruego «Raon», que procede de Glasgow, y el español «Ogano», llegado de Newcastle.

—Terminadas las operaciones de descarga zarparon para Cartagena los vapores «Diana» y «Villena».

—Llegó el vapor «Alcira» procedente de Alicante, con 8 pasajeros.

Debe proseguir el viaje con rumbo a Marsella.

—A la hora fija de itinerario debe salir con rumbo a Palma el vapor correo «Bellver», con carga general y numeroso pasajero.

—A primeras horas de la tarde llegó el yate de recreo inglés «Lady Blyven», el cual ha quedado amarrado de popa en la parte Norte del muelle de Barcelona.

—A disposición del juez de la causa que se le sigue por contrabando, han ingresado en la cárcel de esta ciudad los tripulantes del laúd «Amputor», que, como saben nuestros lectores, fué aprehendido por el vapor «Número 1», de la Compañía Arrendataría de Tabacos.

—Por la tarde llegó a este puerto, procedente de la América del Sur, el vapor correo italiano «El Vittorico», el cual en cuanto hubo desembarcado la correspondencia y pasaje que para ésta conducía, zarpó con rumbo a Génova.

Movimiento del puerto.—Entradas:

De Mahón, vapor correo «Monte Toros», con carga general y 69 pasajeros.

De Glasgow, vapor noruego «Raon», con carbón.

De Newcastle, vapor «Ogano», con carbón.

De Cartagena, ptebot «Villa de Arenys», con hierro viejo.

De Vinaroz, goleta «Unión», con tierra.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 4, a las 10'15

La «Gaceta»

Publica lo siguiente: Del ministerio de Gracia y Justicia. — El acta de nacimiento y presentación de la infanta de España, princesa de Baviera...

Madrid 4, a las 14

El Congreso de arquitectos

La actitud de los españoles

El Imparcial publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Roma: Ayer ha iniciado sus tareas el noveno Congreso Internacional de Arquitectura...

Los congresistas sorprendidos por tal declaración comentaron primero y luego protestaron ruidosamente. Calmizaro, cuando se extinguieron los murmullos, demostró que el Congreso está desprovisto de carácter político...

De ahí — dijo — que la explicación de los arquitectos españoles sea inconcebible. Porque que la actitud de España se discutió oportunamente.

Calmizaro ha recomendado serenidad y que se dedican a las tareas del Congreso, prescindiendo por ahora de la cuestión. No obstante la guerra, la prensa comenta lo ocurrido.

La inauguración oficial del Congreso se verificará solemnemente en el Capitolio, el día 7.

El Imparcial lo comenta diciendo que a este suceso debe estar ajena la casi totalidad de los arquitectos españoles, siendo seguro que esa comunicación habrá sido concebida por los consabidos santos de la clase que suelen formar las Juntas directivas...

El señor Canalejas, hablando de este asunto, ha manifestado que no cree que el episodio tenga el carácter de protesta tan importante que le atribuye el corresponsal.

Nosotros — dijo — fuimos invitados con motivo de la conmemoración de la unidad italiana, a la Exposición de Roma y construimos un pabellón.

Accedimos a que se prorrogase el plazo de permanencia de nuestros productos en la Exposición.

Se nombró al rey de Italia coronel honorario del regimiento de Saboya y don Alfonso envió una colección de uniformes de este regimiento para que fuesen expuestos en la Exposición.

Después fué invitada España al Congreso Geográfico y fué designado nuestro representante el señor Beltrán y Róspide.

Más tarde se recibió igual invitación para el Congreso de Higiene Social y se nombró delegado español al doctor España.

Por último, recibimos invitación para el Congreso de Arquitectura y se designó como representante nuestro al director de la Escuela, señor Velázquez, quien debe haber llegado a Roma a estar en camino.

Precisamente no ha sido antes porque el Congreso no empieza oficialmente hasta el día 7. Si no ha marchado a Roma será seguramente por haber tenido que asistir en Madrid a los exámenes de los alumnos de la Escuela que dirige.

En parecidos términos se ha expresado el ministro de la Gobernación sobre este asunto, añadiendo que los arquitectos españoles solicitaron que nuestro idioma se considerase como oficial, a lo que

ha estado para el Zeyi el ministro de la Guerra, visitando y recorriendo aquella posición, para ir esta noche a pernoctar a las avanzadas del Quert.

La aventura Tripolitana

Desde Constantinopla

La indecisión en Turquía. París 4, a las 8'10. — Constantinopla. El Consejo de ministros ha discutido, sin tomar ninguna determinación, para saber si había de aceptar el ultimatum de Italia o hacer la guerra.

Se confirma que la contestación de todas las potencias al llamamiento de Turquía han sido negativas. Pero la contestación a la circular enviada a los embajadores italianos en el extranjero no ha llegado aún a Constantinopla.

La esperanza de poder cesar las hostilidades no se ha perdido todavía.

Desde Oortú

Ultimatum. París 4, a las 8,10. — Oortú. El duque de los Abruzzos ha enviado al vali de Preveza un ultimatum diciendo que la flota italiana bombardeará la ciudad si no entrega los barcos de guerra que hay refugiados en el puerto.

se negó el Comité organizador del Congreso.

Madrid 3, a las 17'15

Bolsa

Interior contado, 83'60. Interior fin de mes, 00'00. Próximo, 00'00. Amortizable 5 por 100, 101'15. Amortizable 4 por 100, 94'75. Banco Hipotecario, 100'15. Banco de España, 449'00. Tabaco, 301'00. Nortes, 00'00. Francos, 0'00. Libras, 00'00.

Sin noticias de Portugal

El Gobierno no tenía hoy tampoco nuevas noticias de Portugal, suponiendo que los informes transmitidos desde la frontera son exagerados.

Elecciones municipales el 12 de Noviembre

Las elecciones municipales se verificarán, definitivamente, el 12 de Noviembre, estando las garantías restablecidas, como mínimo, 20 días antes. Mientras unos afirman que la suspensión de garantías no se levantará hasta el 22 del actual, otros creen que quedarán restablecidas la semana próxima.

Decretos de Marina

El ministro de Marina ha despachado hoy con D. Alfonso, poniendo a la firma el siguiente decreto: Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanca al inspector general de Sanidad de la Armada D. Carlos Marchi.

De provincias

La normalidad

Bilbao. — Restablecida la normalidad, la Junta de autoridades se reúne hoy para decidir si procede el levantamiento del estado de guerra.

Conflicto obrero

Valencia. — Entre los patronos y obreros caldereros han surgido nuevas diferencias.

El gobernador pretende gestionar el arreglo citando hoy en su despacho a comisiones de ambas partes.

Infundios

Badajoz. — Hay noticias, pero circuladas por emigrados monárquicos portugueses, de que Paiva Conceição recorra en triunfo los pueblos del Norte portugués.

De la huelga minera

Oviedo. — Noticias de la cuenca minera dicen que hay absoluta tranquilidad, pero es aparente, y en el fondo se agitan enconados odios.

El Juzgado de Lema continúa el sumario y ha ordenado la detención de Esteban García, por inducción a la explotación de unos cartuchos de dinamita.

La aventura de Marruecos

Desde Málaga

Refuerzos. Málaga. — Esta madrugada zarpó para Melilla el vapor correo «Lázaro», que conduce numeroso pasaje y una batería de artillería.

El «Almirante Lobo» queda aquí esperando el embarque de fuerzas.

Desde Cádiz

Los repatriados

Cádiz. — Llegó, procedente de Larache, el vapor correo «Canalejas», que ha traído a bordo 17 soldados enfermos, de infantería de marina, de caballería y de artillería.

Sólo uno de estos enfermos lo está de cuidado.

Todos han ingresado en el hospital militar.

Desde Alhucemas

Moros escarmentados

Alhucemas. — Siguen los moros negándose a acudir a la jarka, escarmentados del combate del día 20, en que tuvieron 50 muertos.

Desde Madrid

El general Luque

Madrid 4, a las 16. El capitán general de Melilla da cuenta en un telegrama de hoy que esta mañana

Impresiones bursátiles

4 Octubre 1911.

La situación general de los mercados bursátiles tiende a normalizarse y a ello contribuye en primer lugar la mejora que han experimentado los valores rusos ante las mejores impresiones que durante las últimas horas circulan referentes al conflicto surgido entre Italia y Turquía...

Las buenas impresiones se reflejan en esta Bolsa y aun cuando no se exteriorice un movimiento de avance, debido al peso que ejercen todavía en el mercado los resultados deplorables de la última liquidación, se nota en cambio mejor predisposición entre los comerciantes.

El cierre de la mañana en el Bolsín daba: Interior 83,65; Nortes 91,85; y Alicante 91,10.

Por la tarde debuta el 4 por 100 Interior a 83,62, cae a 83,53 y termina a 83,57. Contado pequeño sube de 83,90 a 84,05.

El 5 por 100 Amortizable de la serie A, se opera a 101'50 y de la C, a 101'45.

La Deuda Municipal a 93'12 y los Bonos de la Reforma a 91'62.

Los Nortes bajan de 91'75 a 91'55; los Alicante, de 91 a 90'80; las Catalanas se operan a 12'87.

Obligaciones: Almazas del 4, a 95'50; Francias 2 1/4, a 58'50; Alicante del 4, a 95'50; idem del 4 1/2, a 101'25; Nortes del 4, a 94'87.

En Madrid el Interior oscila entre 83'57 y 83'62.

En París el Exterior se opera entre 93 y 92'80; los Nortes entre 397 y 396; los Alicante entre 395 y 394, y los Andaluces quedan a 244.

Los francos se operan aquí a 9'20 y las libras esterlinas a 27'49.

METALES

TELEGRAMA

Londres 3 de Octubre de 1911. Precio por tonelada inglesa de 1016.

Cobre..... Standard..... 54. 17. 6. » Id. 3 meses 55. 13. 9. » Best Selected..... 59.

Estano..... G. M..... 184. » Id. 3 meses..... 183. 5. » Ingles..... 191.

Plomo..... Español..... 13. 5. 5. Hierro..... Escocés..... 52 1/4. » Middlebro..... 46 1/4. » Hematita..... 61 1/2.

Acciones..... Rio Tinto..... 61. 10. » Tharsus..... 5. 2. 6. Exterior..... 89. 10 1/2. » España..... 24. 11 1/2.

Cambio a 3 mil..... 30. Regulo de automoto..... 30. Thomas Morrison & Co. Limited.—Barcelona.



FERRO-QUINA-BISLERI

APERITIVO HIGIÉNICO

Reconstituyente de primer orden

Recomendado por toda la clase MÉDICA

Depósito: Pérez Martín y C., Madrid y Barcelona.



NOTAS COMERCIALES

Cambios facilitados por la casa Tusquets y Compañía

Interior contado..... 84'75 » fin de mes..... 83'60 » fin próximo..... 000'00 Amortizable 5 por 100..... 101'15 Acciones del Banco de España..... 441'44 » Tabacalera..... 304'50 Francos..... 9'05 Libras..... 27'45 Azucareras..... 49'25

Bolsa de Barcelona

4 por 100 Interior fin de mes..... 83'57 » 4 por 100 próximo..... 80'05 Contados pequeños..... 83'80 Amortizable 5 por 100..... 00'00 Acciones Norte..... 91'55 » Alicante..... 90'85 » Orense..... 15'00 Río de la Plata..... 101'05 Minas y sondos..... 0'00 Ferrocarriles andaluces..... 34'60 Colonial..... 04'45 Catalanas..... 12'87 Crédito Mercantil..... 12'75 Francos..... 9'20 Libras..... 27'49

Bolsa de París

Exterior español..... 92'80 Renta francesa..... 00'00 » rusa, 4 por 100..... 000'00 » 5 por 100..... 00'00 Acciones Norte..... 396'00 » Alicante..... 394'00 » Interior español..... 00'00 » Riotinto..... 00'00 Ferrocarriles andaluces..... 24'00 Cambio de España en París..... 00'00 Francos..... 90'00 Libras..... 00'00

Ecos mundiales

Donde la risa es ilegal

Las leyes alemanas tienen mucho de cómico. Hace poco en Berlín fué a parar a la cárcel un cerrajero por haberse reído al ver a un guardia muy alto corriendo tras de un gordo. El guardia notó la hilaridad del cerrajero y dejó la persecución del fugitivo para detener al ruseñor obrero y entregarlo a la autoridad por delito de escándalo.

Otro individuo quiso montar en un tren al echar a andar el convoy y se rompió una pierna. Al cabo de seis meses, cuando salió del hospital con un par de muletas las autoridades, lejos de compadecerle, le echaron seis pesetas de multa por haber faltado al reglamento que prohíbe subirse a los trenes en marcha.

Al subir en un ómnibus un sujeto pisó en un calle a una señora, la cual, bajo la influencia del dolor, le dijo que andaba como las gallinas. El del pisotón se ofendió, llamó a un guardia y la dama fué condenada a 25 pesetas de multa por emplear semejante forma de reproche.

El progenitor del perro doméstico

El origen del perro doméstico es un asunto que se ha discutido mucho y acerca del cual hay quien duda todavía si se deriva de una raza aparte ó de una especie salvaje que la del lobo ó el chacal. M. Trouessart, profesor del Museo de Historia Natural de París, ha reanudado el estudio de la cuestión, y acaba de comunicar a la Academia de Ciencias una particularidad que hasta ahora parece que estaba pasando inadvertida para los zoólogos.

Examinando detenidamente la colección de cráneos de cánidos que posee el Museo, se observó que entre los lobos y los chacales cast la totalidad de las especies difieren del perro del pastor, de tal modo, que es imposible juzgar este descendiente de aquellos. El lobo de la India, animal de poca talla, conocido científicamente por el nombre de «Canis pallipes», es el único cánido salvaje que tiene la cresta superciliar saliente, propia del perro doméstico, y dicho sea de paso, al diferente desarro-

llo de esta cresta es debe la mirada franca del perro y la mirada oblicua del lobo. Además, por lo que sus caracteres de lobo de la India, se parece al perro doméstico, y no al lobo, con el cual se le ha confundido mucho tiempo. Así, pues, M. Trouessart, se inclina a considerarlo como el origen principal, si no el único, de nuestras razas de perros.

Las dos razas primitivas, el «perro de las furberas» parecidos a nuestros braços y el «perro de la edad de bronce», análogo a los perros de pastor y a los sabuesos, fueron domesticados primeramente en el Asia Meridional, desde donde pasaron a Europa, como sucedió con la mayoría de nuestros animales domésticos.

Los terremotos y el instinto de los animales

Dice Grazelema, que los terremotos de Calabria demostraron una vez más que el instinto de conservación en los animales aventaja en mucho a los seres dotados de razón y de palabra.

Esto no significa que aquellos sean menos animales que las personas, pero es evidente que en circunstancias extraordinarias su instinto los hace muy superiores a los sabios más afamados.

El horroroso cataclismo de Calabria, tuvo su principio en la noche del 7 al 8 de Septiembre de 1905, a las 2,40 de la madrugada.

Está hoy averiguado, que desde la media noche del día en que empezó el cataclismo, los perros ladraban desesperadamente y que muchos de ellos quedaron entre las ruinas por espacio de cuatro ó cinco días.

Una hora antes de amanecer, el día de la catástrofe, cantaban todos los gallos, pero los calabreses, adormecidos y extenuados por el calor asfixiante y el terreno verdaderamente infernal, no prestaron atención al aviso.

Los cerdos, más aferrados a la vida por efecto de que están condenados a muerte inminente, huyeron de sus chozas en un momento dado y circularon muy tranquilos por los campos.

Las gallinas que escaparon de la catástrofe no volvieron a poner huevos.

El señor Emilio Gebhart, historiador del renacimiento italiano, que aunque no sea naturalista está dotado de grandes facultades de observación, afirma que entre los animales y la Naturaleza existe una simpatía de la que no podemos formarnos la menor idea; aquella madre fecunda ó destructora, según los casos, anuncia sus más trágicos caprichos, los cuales nos recuerdan la cantidad negativa que en la tierra representamos los humanos.

Los latinos que fundamentaron sus tradiciones más prudentes en las tradiciones de los Etruscos, confiaron a los ganosos la guardia del Capitolio y de las libertades republicanas de la soberbia y poderosa Roma antigua.

Todos sabemos la finura de oído con que aquellos volátiles sabían advertir la proximidad a la capital de los ejércitos enemigos y cómo lo advertían con sus graznidos a los romanos.

El cine educador

El Gobierno americano, reconociendo la gran influencia que ejerce el cinematógrafo en las masas populares, acaba de celebrar un contrato con un fabricante de películas, concediéndole la exclusividad para tomar vistas de los distintos ramos de la administración pública, ilustrando el bien que redundará de ellos para la nación.

El contratista tomará vistas de las granjas modelo del Gobierno, donde se obtienen las semillas que se reparten gratis a los agricultores; la vida en los buques de guerra, las clases de cocina y la manera de cocinar, etc.

La primera película que se ha tomado, ilustra las ventajas de las carreteras y se exhibirá muy pronto en los cinematógrafos. En ella aparece primero un agricultor tratando de transportar los productos de su granja al mercado, teniendo que dejar la mayor parte de ellos en la casa, a causa del mal estado del camino.

El exceso de trabajo lo enferma; y cuando muere, hay necesidad de transportarlo en hombros al cementerio, porque no puede ser llevado en otra forma.

En seguida aparece la granja de otro agricultor que lo encuentra todo feliz, porque usa de las carreteras construídas por el Gobierno y, cuando muere, va en un lujoso catafalco a buscar su cadáver hasta la puerta de la granja.

Los ratones pagados a buen precio

La institución londinense «Imperial Cancer Research», destinada a descubrir un suero contra el cáncer, tiene en sus laboratorios más de 100,000 ratones inoculados. Como quiera que los sabios entregados a tan benéficas investigaciones, hacen un gasto atroz de dichos animalitos, ha llegado a determinarse en el mercado ratonil londinense verdadera escasez de esos bichos. De ahí que la institución pague ahora hasta tres chelines por la docena de ratones.

AURELIA

Era el mes de Octubre de 183—; una mujer todavía joven, cuyo rostro conservaba aun un resto de belleza, se apeó de un coche a la puerta de uno de los numerosos colegios de señoritas de París. Llegaba de la mano a una niña de diez ó doce años. Así que aquella hubo entrado, dándose al propio tiempo a conocer, la dueña del establecimiento, Mad. Aubert, estuvo largo rato mirándola con una alteración singular que contrastaba sobrenaturalmente con la obsequiosa soltura con que, especialmente a los padres que llegaban en coche, recibían por lo regular las directoras de semejantes establecimientos. Esta expresión de curiosidad desconfiada, por no decir desdefiosa, iba subiendo más y más en tanto que aquella anunciaba, con frases comedidas sin intención de confiarle su hija, y quizá Mad. Aubert iba a contestarle con una negativa, cuando inclinántele repentinamente reparó en la niña que se había

Las aguas de San Ronan. 808. dificiación del espíritu de avaricia, puede muy bien estar fundada en el mismo deseo de adquirir, que algún tiempo antes le conducía a las mesas de juego. Puede sin embargo citarse una ocasión memorable en la que Mr. Mowbray se apartó de las reglas de economía que se seguía invariablemente en todas las demás. Al cabo de algunos años, habiendo redimido el censo del terreno en que se habían construído varias casas alrededor del manantial de San Ronan, ordenó su completa demolición, y no quiso tolerar en toda la extensión de sus dominios, ninguna posada ó casa abierta al público bajo ningún título, excepto la que todavía es el centro del absolutismo sin límites de mistress Dods, cuyo genio no ha perdido sin embargo ni un ápice de su aspereza y de su violencia, aunque ya no tiene su posada una formidable comptadora en la fonda de la Zorra. Por qué razón Mr. Mowbray, a pesar del hábito de economía que había contraído, destruyó de aquel modo una finca que hubiera podido producirle una renta considerable? Cosa es esta que nadie puede decidir con certeza. Un s' con que aque las cras lo recien habian las locuras de su primera juventud; otros alegan que lo traían a la mente tristes memorias de las desgracias de su hermana. El pueblo asegura que el alma de lord Foliotin está en él.

El País Sobre el cólera

Nuestro colega de Madrid publicó un fondo «La epidemia tarraconense» agudamente tendencioso...

No nos parece mal que se proteja a los amigos, pero estimamos que, para ensalzarlos, no hay necesidad de deprimir al Laboratorio Bacteriológico de Barcelona...

No conocemos los documentos oficiales en que el doctor Turro consignó los resultados de sus trabajos...

De real orden lo digo a V. S. para su conocimiento y estricto cumplimiento. Dado en Madrid a 8 de Septiembre de 1911...

Una observación, la última, para concluir. Al articulista de El País le han dicho que para el diagnóstico del cólera sólo precisa saber preparar una disección y examinarla al microscopio...

En el número de La Actualidad correspondiente a la presente semana, se insertan notables informaciones de la explosión del acorazado «Liberté»...

mente al método francés, con Dopfer a la cabeza, se nos muestra llena de dudas y vacilaciones...

Carpeta taurina

El ministerio de la Gobernación ha dictado la siguiente real orden: «Visto el expediente instruido en virtud de instancia suscrita por el presidente de la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros de Madrid...»

1.º Que como requisito indispensable a la autorización de todo espectáculo de lidia de reses bravas, previamente exija V. S. certificación suscrita por dos médicos en ejercicio...

De real orden lo digo a V. S. para su conocimiento y estricto cumplimiento. Dado en Madrid a 8 de Septiembre de 1911...

BIBLIOGRAFÍA

En el número de La Actualidad correspondiente a la presente semana, se insertan notables informaciones de la explosión del acorazado «Liberté»...

SANTO DEL DÍA Santos Francisco de Asís, Id. y Aurea, vg. SANTO DE MAÑANA Santos Froilán, ob., Atilano, Palmacio ó Palmiro.

INGRESOS DE LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. Table with columns for lines, years, and differences.

INGRESOS DE LA COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Table with columns for lines, years, and differences.

Pasatiempos

Pues, señor...

Pues, señor, esta semana que he visitado Valencia recorriendo las parroquias, visitando las iglesias y adquiriendo antecedentes de costumbres, ropa, velas, y demás gente del orden...

Adición silábica

Compuesto expresamente para LA PUBLICIDAD POR NOVEJARQUE. FAMOSO RIO Posponer al precedente significado una sílaba y dará: EXTREMO Anteponer a este significado otra sílaba y expresará: DEIDAD MITOLÓGICA y por último posponer otra sílaba y resultará: DISCURSO Aviso jeroglífico (Remitido por M. RONDEL).

hermosas como dos soles y, sobre todo, bien hechas. Los «paters» creen oportuno advertirle que la Iglesia no admite que ningún cura en su compañía tenga mujer joven...

LA RABASSADA Hotel - Restaurant Abierto día y noche. «Gabinetes particulares. Cocinas de primera. Servicio a la carta y Obiertos desde 5 pesetas»

IRIS - PARK Calle Valencia junto Aribau. Notables estrenos todos los días. Éxito de «Peguet», «La máscara de cera»...

SATURNO PARQUE Entrada de paseo, 10 céntimos. Music-Hall, con interesantes películas de cinematógrafo.

HERPES Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Ducamara...

Amor es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales.

Ventiladores Eléctricos a precios de fábrica. Vivó Torras y C. 71 y 73-Borrell-71 y 73

Huesped Se desea caballero a todo estar. Calle Muntaner, 24, 2.º, 1.º, (izquierda).

PENSION Comedores del Comercio CALLE BOQUERIA, N.º 21, PRAL.

Muebles de A. Dirat Exposición permanente de dormitorios, salones, comedores, despachos, etc.

PIANOS MANUBRIO con recambio cilindros, 5 tocatas, 80 pesetas.

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance.

CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner). Sucursal: Rosellón, 261, entre Paseo Gracia y Rambla de Cataluña

LA ELECTRA San Pablo, 68 Conservación de mecheros y lámparas. Instalaciones completas de gas y electricidad.

HERPES Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Ducamara...



Etherington me aparecía algunas veces en la sala baja de la fonda de la Zorra, y los sabios citan con este mito la asociación de las ideas: todos acaban por decir que Mr. Mowbray era ya bastante rico para satisfacer sus antojos...

FIN

del vestido de su madre. Entonces pareció cambiar súbitamente de resolución. Difícil le hubiera sido a Mad. Aubert concebir una expresión más dulce y con cantadora que la de ese tierno rostro, con la cual se avenía muy bien su capota de muselina blanca...

Aurelia

ARMANDO DE PONTMARTIN

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbà, 11, bajo.—Teléfono 1.111 (1911)